1. Разделение христианской церкви на католическую и православную произошло в:

А) 1054 г.               Б) 1066 г.                 В) 1077 г.                Г) 1098 г.

2. Генеральные штаты во Франции впервые были созваны в:

А) 1096 г.               Б) 1215 г.                 В) 1302 г.                 Г) 1265 г.

3. Англия была завоевана герцогом Нормандии Вильгельмом в:

А) 1066 г.               Б) 1204 г.                 В) 1215 г.                 Г) 1302 г.

4. Парламент в Англии впервые был созван в:

А) 1291 г.               Б) 1265 г.                 В) 1066 г.                 Г) 1215 г.

5. «Ни один свободный  человек не будет арестован или лишен имущества, или объявлен стоящим вне закона… иначе, как по законному приговору равных и по закону страны» -- так гласил документ:
А) Золотая булла

Б) Великая хартия вольностей

В) Верденский договор

Г) Салическая правда.

6. Судебную и военную реформы в XII в. в Англии осуществил:

А) Ричард I Львиное сердце

Б) Вильгельм Завоеватель

В) Филипп II Август

Г) Генрих Плантагенет.

7. Средневековое общество делилось на три сословия. Какие группы населения принадлежали:
А) к тем, кто воюет ___________

Б) к тем, кто работает _________

В) к тем, кто молится __________

8. Наследственное земельное держание, предоставленное под условием несения воинской службы, называется:

А) поместье            Б) феод              В) община.
9. Хозяйство, в котором все необходимое производится на месте, а не покупается на рынке и ничего не производится с целью продажи, называется:

А) товарное хозяйство

Б) натуральное хозяйство

В) производящее хозяйство

Г) подсобное хозяйство.

10. В средние века хозяйство, в котором изделия производились для продажи на рынке, обменивались при посредстве денег, получило название:

А) натуральное

Б) присваивающее

В) товарное

Г) производящее.

11. Повинность зависимых крестьян в виде регулярных платежей господину продуктами или деньгами называется:

А) налог                    Б) взнос             В) оброк                 Г) штраф.

12. Территория, которая становилась в средние века центром ремесла и торговли, это:

А) монастырь           Б) город             В) замок рыцаря                Г) деревня.

13. Индульгенция  - это:
А) свод законов какой-либо страны

Б) специальная грамота о прощении грехов

В) учение, признаваемое церковью ложным

14. Инквизиция - это:

А) орган сословного представительства

Б) организация монахов или рыцарей со своими целями и правилами поведения

В) специальная грамота о прощении грехов

Г) церковный суд, созданный для борьбы с еретиками.

15. Учение, признаваемое церковью ложным, называется:

А) индульгенция               Б) схизма           В) ересь              Г) аутодафе.
16. Форма государственной власти, при которой король опирается на собрание представителей сословий, называется:

А) просвещенная монархия

Б) абсолютная монархия

В) сословная монархия.
17. Церковная десятина это:

А) доля церковного взноса на содержание бедных

Б) особый налог на содержание храмов и духовенства

В) часть земель, которая принадлежала духовенству.
18. Главная причина крестовых походов заключалась в стремлении к:

А) получению богатств стран Востока

Б) открытию новых земель

В) установлению торговых связей.
19. Причиной создания органов сословного представительства в средние века в Европе была:

А) сила королевской власти

Б) слабость королевской власти.
20. Возникновению новых городов в Европе способствовало:

А) отделение ремесла от земледелия

Б) развитие культуры

В) предприимчивость феодалов.

